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Duben má rád legraci,  

stále mění počasí.  

Chvíli svítí sluníčko,  

hned zas prší maličko.  

Dokonce i padá sníh,  

tenhle duben má rád 

smích. 

 

Duben si rád zaskotačí,  

hned se směje, hned zas 

mračí.  

Co přináší za dary?  

Pomlázku a maškary. 

 

 

 

 

          

Dne 22.4. vyrazili žáci devátých ročníku na literárně dějepisnou 

exkurzi do Památníku Vojna u Příbrami a následně navštívili 

Památník Karla Čapka ve Strži u Dobříše. Nejprve jsme se 

dozvěděli spoustu nových informací o táborech nucených prací, 

mohli jsme si   prohlédnout takzvaný bunkr a spoustu dalších 

prostorů v táboře. Ve vile Karla Čapka nás čekalo video o jeho 

životě a prohlídka všech místností s výkladem o tom, jak vznikala 

jeho díla, jak pracoval a žil. Prošli jsme si úplně celým jeho 

letním sídlem. Pak už jen stačilo vyrazit na nějaký ten oběd a 

jeli jsme zpátky domů. Exkurze se nám moc líbila a moc jsme si 

ji užili. 

                                                                                                                               

Karolína Šourková, 9. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

                       

                                                                                                                      

 

Číslo 8, ročník 24/25, vydává Základní škola J. J. Ryby, Rožmitál p. Tř. 

Duben 

Deváté ročníky V Památníku Vojna 
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Už krásnou tradicí se na naší škole staly velikonoční sportovní 

turnaje. Pondělí se neslo ve znamení basketbalu pro dívky a hochy 

šestých a sedmých ročníků. Turnaj měl skvělou úroveň a proběhl 

ve sportovním duchu. V úterý byla na programu vybíjená pro první 

stupeň. Tři třídy druháčků si daly turnaj na zmenšeném hřišti 

mezi sebou, kde se spíše seznamovaly s tímto sportem. To turnaj 

každý s každým pro třetí až pátý ročník měl větší atmosféru. 

Soutěžemi již ošlehaní hráči předváděli krásné zápasy. Na konci 

turnaje nepomohla k určení pořadí na stupínku vítězů ani 

minitabulka. Konečné pořadí nakonec rozhodl rozdíl skóre. První 

místo tak získala 5.A, na druhém místě se překvapivě umístila 

3.B před 4.A. Že by se někdy takto prosadili třeťáci, nepamatuji. 

Ve středu se konaly dva turnaje v basketbale pro dívky a hochy 

z osmých a devátých ročníků. Na turnaj hochů dorazilo i družstvo 

ze ZŠ Hvožďany, kteří u nás nabírali první zkušenosti s tímto 

sportem. Všichni hráči a hráčky se snažili a turnaje se opravdu 

povedly. Každé vítězné družstvo dostalo velikonočního beránka, 

kterého upekly žákyně naší školy při praktických činnostech. 

Také diplomy pro tyto turnaje vytvořili při hodinách informatiky 

naši žáci. Děkuj všem sportovcům za krásné sportovní dny.  

       Mgr. Tomáš Vaněček      

      

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Předvelikonoční týden ve znamení sportu 
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V dubnu jsme si několikrát užili a zpestřili výuku zajímavými 

projekty konanými mimo školu. Nejprve jsme se vypravili do 

Židovského muzea v Praze, kde jsme se badatelsky věnovali tématům 

týkající se běhu života, židovské domácnosti, šabatu, pesachu a 

židovské svatby. Po bádání nás paní lektorka zavedla do Staronové 

a Maiselovy synagogy, do kterých kluci vstoupili s tradiční 

židovskou pokrývkou hlavy, jarmulkou. Při procházce židovským 

hřbitovem si většina z nás položila na náhrobek rabiho Löwa 

kamínek s nehmotným přáním. „Říká se, že vše, co je spojené se 

smrtí, by si člověk neměl odnášet do svého živého světa a mělo 

by zůstat na hřbitově“, a proto jsme si všichni dle židovské 

tradice 3x umyli každou ruku.  

Žáci a žákyně 6. ročníku 

 

 

 

 

 

 

 

 

Židovské muzeum v Praze 
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Velmi zajímavá a poutavá byla také návštěva Podbrdského muzea, 

kde nás Pamětní síní Jakuba Jana Ryby provedla úžasným vyprávěním 

o jeho životě a době, ve které žil, paní Mgr. Ivana Hoyerová. 

V Podbrdském muzeu se od začátku školního roku paní Hoyerová 

setkala se všemi žáky naší školy v rámci Rybova roku 2025, v němž 

si připomínáme 260. výročí narození a 210. výročí úmrtí Jakuba 

Jana Ryby. Na jaře a na podzim bude setkání s J. J. Rybou a paní 

Hoyerovou pokračovat, ale tentokrát v kostele Povýšení 

sv. Kříže. Všichni se moc s velkými díky těšíme. 

Žáci a žákyně 6. ročníku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rybův rok 2025 
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Poslední naší hezkou dubnovou událostí byla návštěva městské 

knihovny, kde jsme si s paní Hankou Převrátilovou připomněli 

velikonoční zvyky. Součástí programu jsme také měli scénické 

čtení pověstí z knihy Třemšínský poklad, do kterého jsme se 

ochotně zapojili. Paní H. Převrátilové děkujeme za hezky 

připravenou lekci a příští rok opět na shledanou. 

                                                                                                   

Žáci a žákyně 6. ročníku 

 

 

 

 

 

 

  Hned 2. dubna jsme se spolu s ekospojkami 

vydali v rámci akce Ukliďme svět 

do rožmitálských ulic. Musíme uznat, že 

v letošním roce jsme moc odpadu nenašli 

a cesta od zámku do aleje byla vcelku 

uklizená. Další naší akcí byla soutěž již 

tradiční, a to MasterChef. Do této 

soutěže se mohli přihlásit jak 

jednotlivci, tak skupinky nadšených 

kuchařů. Naše porota ochutnala celkem 

16 pokrmů ve 4 kategoriích – sladké, 

hamburgery, torlily a ostatní vařená 

jídla. O vítězi bylo velice těžké 

rozhodnout. Porota se nakonec usnesla, že 

odmění v každé kategorii všechny kuchaře 

od 1. po 4. místo. Doufáme, že příští rok 

se opět přihlásí plno amatérských 

kuchtíků! Po Velikonocích nás čekala 

akce, která se moc nevydařila. Den 

ztřeštěné módy se na naší škole moc 

neuchytil. I tak děkujeme všem, kteří se 

ztřeštěně oblékli a chtěli podpořit naši 

Třemšínský poklad v knihovně 

Žákovský parlament Rybičky 
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soutěž v Hrdé škole, kde hrajeme o sportovní vybavení tělocvičny 

nebo pingpongový stůl. I přes všechny tyto akce jsme se věnovali 

přípravě Swapu oblečení, který vyvrcholí 24. června na zahradní 

slavnosti. Stále ještě můžete nosit vytříděné oblečení 

a sportovní vybavení, které si na školním swapu pak někdo může 

zdarma odnést. Naše heslo pro tuto kampaň je: Nenakupujeme 

zbytečně, dáváme oblečení druhou šanci! V rámci rodičovských 

konzultací jsme pořádali kavárnu, kde si rodiče mohli koupit 

nejen kávu či čaj, ale i něco dobrého na zub, co jsme upekli. 

Na květen připravujeme sbírku pro psí útulek Borovno a sbírku 

plyšáků pro ORL Příbram. A také připravujeme velkou akci – 

Konferenci žákovských parlamentů. 
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Hned dvakrát navštívil naši školu Petr Jermář z projektu 

Cirkulární školy, který si pro 2. a 4. třídy připravil projektové 

dopoledne pod názvem Se zahradníkem do zahrady. Petr nám přivezl 

i tzv. žížalí televizi, pomocí které nyní budeme moci ve škole 

pozorovat naše žížaly ve vermikompostéru.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V dubnu proběhla druhá část projektu Kam chceš dojít…?, kdy k nám 

do školy přijeli psycholog a velitel věznice s videem, na kterém 

jeden z vězňů odpovídal na naše dotazy. Po videu následovala 

diskuse. Měli jsme plno otázek, ze které byli tito zaměstnanci 

Bytízu rádi a snažili se nám na vše odpovědět. Třetí část – 

exkurze – se bohužel kvůli přestavbě věznice neuskuteční. 

 

 

Workshopy Cirkulární školy 

Kam chceš dojít 
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Zamiluj si svoji divočinu  

Úkol 1a – Proč je divočina důležitá?  
Úkol 1b – Jděte hledat divočinu!  

Zdravá krajina nám poskytuje spoustu věcí, bez 

kterých bychom nepřežili a které považujeme za 

samozřejmé – pitnou vodu, čistý vzduch, 

potravu, bezpečný domov. Pomáhá nám v ochraně 

klimatu, adaptaci na dopady klimatické změny, 

je naší múzou i chrámem. Divočina nenarušovaná 

lidskou činností pokrývá zhruba jen 0,3 % území ČR. Její 

nejrozsáhlejší celky nalezneme na Šumavě. 

                                                   

Jděte hledat divočinu!  

Hurá do divočiny! Divočinu jsme 

hledali nejprve každý sám ve svém 

okolí. Pak jsme se vydali hledat 

divočinu společně celá třída. Šli 

jsme na okraj našeho města.   Cestou 

jsme sbírali odpadky a určovali 

rostliny a živočichy.  Hledání 

divočiny jsme si užili a cítili jsme 

se tam dobře.  Vděčni divočině můžeme 
být za pestrost rostlinných a živočišných 

druhů. Biodiverzita je důležitá pro celou 

krajinu a tím nás všechny. Podpořit bychom ji 

mohli i tím, že ji budeme sledovat a občas se 

tam podíváme.  

  

Úkol 2 - Vyrobte biouhel. Biouhel? Co to je?  
Biouhel je zuhelnatělá biomasa, vzniklá 

„pyrolýzou“ – rozkladem biomasy vlivem vysoké 

teploty (téměř) bez přístupu 

vzduchu. Jde v podstatě o téměř 

čistý uhlík. Od dřevěného uhlí 

se liší tím, že je drobnozrnná, 

vyrobená z odpadní biomasy a nepoužívá se jako 

palivo.  

K čemu je dobrý?  

• Výroba biouhlu a jeho zapravení do půdy je 

možnost, jak uhlík „uložit“ a zabránit, aby 

(hořením, tlením...) oxidoval na CO2 a unikal do ovzduší.  

• Biouhel zlepšuje kvalitu půdy a zadržuje vodu – zvyšuje povrch 
pro bakterie a houby, brání vyplavování živin a zvyšuje tak 

výnosy.  

• Samotný biouhel (uhlík) je pro rostliny v této formě 

nedostupný, v půdě může přetrvat stovky i tisíce let.  

CO2 liga – 4. mise 
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• Biouhel je jednoduchá technologie pro ochranu klimatu. 
V současné době bychom dokázali do biouhlu uložit 1Gt CO2, 

což odpovídá 2,5 % jeho současné produkce.  

Při výrobě biouhlu se nám dařilo.  Museli jsme najít vhodné věci 

pro jeho výrobu – šišky, větvičky, oříšky, kůru atd. Biouhel 

jsme vyráběli jednou.  Líbilo se nám to, ale omezující pro nás 
byl čas, který jsme k tomu měli určený. Podařilo se nám vyrobit 

cca 4,5 kg biouhlu. 4,5 kg   odpovídá 12,24 kg oxidu uhličitého, 

což je asi 18 l   
 

Úkol 3 - Napište ministrům České Republiky  

Dopis jsme psali všichni společně. Napsali a odeslali jsme dva 

dopisy. První jsme psali panu ministrovi životního prostředí 

a druhý panu ministrovi zemědělství.   Bohužel jsme ke dni 

odeslání 4. mise nedostali odpovědi.  
Žáci 7.A a paní učitelka 

Sladovníková  
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 „Recyklohraní“ – stromy jako superhrdinové 
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Dne 17.3.2025 se trojlístek žáků 8. a 9. ročníku zúčastnil 

okresního kola BIO v Příbrami v kategorii C (starší žáci). Na 15. 
místě se umístil Tomáš Horák z 9.A, 13. místo obsadila Eliška 

Skalíková z 8.B. Nejúspěšnější soutěžící byla Johana Matějková 

z 8.A, která se umístila na úžasném 3. místě. Johanka porazila 

nejen 20 žáků z 9 základních škol okresu Příbram, ale i 

4 studenty dvou gymnázií v našem okrese. V jednotlivých kolech 
žáci získávali body v testu vědomostí, v určování přírodnin a v 
laboratorních cvičeních. Součástí hodnocení v okresním kole bylo 
i zpracování samostatné práce na vybrané téma. Z nabízených 

témat si účastníci vybrali téma „Mechanická obrana rostlin“, při 

kterém museli pořizovat fotografie 10 rostlin s ochrannými 

mechanizmy jako jsou např. trny, kolce, ostny, chlupy. Součástí 

vstupního úkolu bylo i pořizování map výskytu pozorovaných 

rostlin. U každého našeho soutěžícího byl vstupní úkol hodnocen 

maximálním počtem bodů.  

Učitelé přírodopisu (Mgr. Hana Sladovníková, Mgr. Jana 

Sadílková, Mgr. František Matějka) všem našim žákům velice 

blahopřejí k umístění a zároveň děkují za vzornou reprezentaci 
naší školy.  Johance Matějkové z 8.A přejeme hodně úspěchů 

a štěstí v krajském kole BIO v Mělníce, které ji čeká 28.5.2025. 

 

Mgr. František Matějka  

předseda PK a MS za Př, Z, Ch 

 

 

 

Účastníci okresního kola BIO 

(kategorie C – starší žáci)  

Tomáš Horák z 9.A (15. místo), 

Johana Matějková z 8.A (3. 

místo), Eliška Skalíková z 8.B 

(13.místo)  

 

 

 

 

 

Kategorie D – 6. a 7. třída: 

Tobiáš Eisenreich, Vojtěch Šnajdr 

a Jan Hofman 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. místo v okresním kole BiO v kategorii C (starší žáci) 
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Z rožmitálských druháků se na týden stali žraloci, delfíni, 

chobotnice a piráti. V posledním březnovém a prvním dubnovém 

týdnu absolvovali všichni druháčci z rožmitálské základní školy 

intenzivní pětidenní plavecký kurz v Sušici. V krásném a dobře 

vybaveném městském bazénu s příjemně teplou vodou i vzduchem 

plavali všichni (rozděleni do týmů podle vodních zvířat) s chutí 

dvakrát denně. Udělali citelné pokroky, ať už začínali na 

jakékoli úrovni. Díky trpělivosti a laskavému přístupu 

instruktorů vznikl či se posílil zdravý pozitivní vztah k vodě, 

děti se naučily základy všech plaveckých stylů, zahrály si 

spoustu her ve vodě i na suchu a na konci každé lekce si užily 

volnou zábavu na tobogánu či ve vířivce. Odpoledne děti trávily 

hrami či procházkami. Každý večer měly připravený odpočinkový či 

naučný program – kino, výtvarné dílničky, diskotéka, soutěže či 

beseda o bezpečnosti a první pomoci ve vodě. Byl to moc příjemný 

aktivní týden, žáčci se posílili v mnoha ohledech – pro některé 

z nich to byl první týden strávený bez rodiny. Všichni to zvládli 

na jedničku! 

Učitelky 2. tříd 

 

 

 

Plavecký kurz 
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Ukliďme Česko – 2.stupeň 
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3. dubna se vypravil 8. ročník do Prahy na historickou prohlídku 

Národního divadla. Po výkladu a prohlídce divadla jsme se vydali 

na procházku po Praze s výkladem. Zastavili jsme se např. 

u Betlémské kaple, u rotundy, byli jsme upozorněni na několik 

významných domů a procházku jsme zakončili na Václavském 

náměstí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. ročník v Národním divadle 

Ukliďme svět 
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Den Země pro 1. stupeň 
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Ranní ekospojky 
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Školní noviny, číslo 8, ročník 2024/2025, vydává Základní škola J. J. Ryby 

Rožmitál pod Třemšínem jako své školní noviny.  Vychází 1x za měsíc.  

Redakce se vyhraňuje právo na zveřejňování příspěvků ve ŠN, právo zkrátit 

či odmítnou příspěvky a zodpovídá za vytištěný text.  Připravila                  

Mgr. Eliška Moravcová za podpory ostatních vyučujících, zástupců Ekospojek                   

a Školního parlamentu Rybičky.  Email: skolnicasopis@zsrozmital.cz  
školní interní uložiště Výměna-Učitelé-Třemšínské listy - Školáček 

Akce květen 

 

➢ 2. května – cyklo výlet třemšínskými hvozdy do Hvožďan a zpět (cyklisti 7. a 8. ročníku) 

➢ 2. května – filmové představení „Zlatovláska“ pro 1. stupeň, „Tichá pošta“ pro 2. stupeň 

➢ 5. – 6. května – Mnichov (7. ročník) 

➢ 6. – 7. května – atletická všestrannost 

➢ 9. května – volný den 

➢ 12. května – obhajoba titulu Ekoškola 

➢ 13. – 14. května – exkurze „Císařská Vídeň“ (8. ročník) 

➢ 14. května - Český den proti rakovině (Květinový den) 

➢ 16. a 19. května - fotografování tříd (1. a 2. stupeň) 

➢ 16. května – Den časové schránky (akce ŽP) 

➢ 21. května - regionální konference žákovských parlamentů v Rožmitále p. Tř. (ŽP Rybičky) 

➢ 27. května – divadelní představení „Bajaja“ na zámku v Březnici (2. a 3. ročník), „Karel IV. (4. a 5. 

ročník)  

➢ 27. – 28. května – Rakousko (9. ročník) 

➢ 30. května - CinEd filmový projekt (vybraní žáci 8. a 9. ročník) 

➢ 30. května - Pasování prvňáčků na čtenáře v Podbrdském muzeu (15.00, 16.00) 

 

Další informace a foto z akcí školy na www.zsrozmital.cz pod odkazem Foto z akcí školy. 

 

 

 

 

 

                                                       

Soutěž Mladý zemědělec 
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